
COMUNE DI CESENA 
______________________ 

  
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 

QUARTIERE n. 6 “Valle Savio”  
 

VERBALE N.2 - ANNO 2021 
 

 Il giorno 17.03.2020, alle ore 20.45, con modalità da remoto, si è 
riunito, a seguito di avviso scritto, inviato in tempo utile ai consiglieri, in 
seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza Pirini Tommaso –  presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P Bagnara Giacomo P Righi Rachele 

P Branzaglia Cinzia P Rossi Gianmaria 

AG Ceccarelli Rudy P Salsi Carla 

P Pirini Tommaso P Severi Gianni 

P Piscaglia Arianna P Tisselli Andrea 

AG Pozzati Matteo // // 
P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 

 
� Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 9 consiglieri 

degli 11 assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta. 
 



ORDINE DEL GIORNO: 
 

1. Approvazione verbale della seduta precedente; 
2. Resoconto incontro con giunta comunale; 
3. Approvazione elenco manutenzioni per lavori pubblici 2021; 
4. Comunicazioni del presidente; 
5. Varie ed eventuali 

 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 
PRIMO PUNTO – Approvazione verbale della seduta pre cedente  
Verbale approvato all’unanimità dal consiglio. 
 
SECONDO PUNTO – Resoconto incontro con giunta comunale  
Il presidente riassume i punti discussi con la Giunta comunale lo scorso 23 febbraio, 
riguardo alle aree degradate da rilanciare, su cui è già in atto un dialogo con l’ass. 
Mazzoni, al rilancio delle attività delle associazioni e all’utilizzo dell’ambulatorio di 
quartiere, alla sicurezza delle strade. Sono state inoltre presentate anche alcune esigenze 
puntuali, che saranno affrontate durante il prossimo incontro con il vice sindaco sui lavori 
pubblici. Abbiamo ricevuto indicazioni su come muoverci per le esigenze del quartiere e 
abbiamo ricevuto un opuscolo informativo dall’ass. Labruzzo riguardo ai servizi sociali e 
all’affido. 
Il vicepresidente aggiunge che si è anche parlato di pista ciclabile, richiedendo un incontro 
con l’ass. Lucchi per capire se è possibile valorizzare la pista ciclabile turistica accanto al 
fiume Savio. 
Il consigliere Tisselli aggiunge anche che è necessario proseguire con il sostegno alla 
valorizzazione dei percorsi pedonali e ciclabili nel nostro territorio. 
 
TERZO PUNTO – Approvazione elenco manutenzioni per lavori pubblici 2021  
Il presidente mostra la lista delle opere programmate dai lavori pubblici per il 2021, 
evidenziando quelle relative al nostro quartiere. Su tale lista ci è richiesto un parere, per 
cui propone di approvarla, aggiungendo eventuali altre opere da realizzare, oltre a quelle 
della lista aggiornata, ma già definita durante il precedente consiglio di quartiere (Allegato 
A: Proposte quartiere 2021 ). 
Il consigliere Piscaglia comunica che l’asfaltatura di Via Montecchio è già stata realizzata. 
Il consigliere Righi avverte che i marciapiedi di via Spoleto, a seguito di una nostra 
segnalazione, sono stati temporaneamente messi in sicurezza, in attesa dell’intervento di 
rifacimento, previsto per l’autunno. 
Un cittadino richiede di essere avvisato quando ci sarà l’intervento di sistemazione della 
via Santa Lucia, per poter richiedere un aiuto anche sulla via vicinale Santa Lucia. Il 
presidente comunicherà l’avviso non appena sarà ricevuto dai canali dell’amministrazione 
che comunicano i lavori imminenti. 
Il consigliere Rossi sottolinea che il comune non aiuta nella sistemazione delle strade 
vicinali. 
Un cittadino richiede l’installazione di 2 bachece a San Vittore con i percorsi pedonali 
tracciati dal gruppo di camminatori di San Vittore, per poter promuovere tali percorsi 
culturali. Il consigliere comunale Tombetti invita il quartiere ad inserire tale richiesta nella 
lista per il comune, il consiglio di quartiere approva. 
 



QUARTO PUNTO – Comunicazioni del presidente  
Il presidente riporta la notizia che il comune sta predisponendo un periodo di prova in cui 
lo sportello facile sarà trasferito periodicamente anche nelle sedi di quartiere, portando 
quindi a decentralizzare i servizi dell’amministrazione, come anagrafica, pass parcheggi, 
spid ecc. 
Il presidente inoltre propone un incontro di quartiere con i referenti di Energie X la Città, 
ente che si occupa della gestione energetica del comune di Cesena, per parlare di 
tematiche di risparmio energetico e di rivalorizzazione energetica degli edifici, bonus 
110% e altro. Il vicepresidente sottolinea alcune perplessità sul bonus fiscale 110% ma 
ribadisce che l’intervento potrebbe essere interessante. Il consiglio approva la richiesta. 
 
QUINTO PUNTO – Varie ed eventuali  

- Il vicepresidente comunica che l’associazione polisportiva San Carlo ha presentato 
domanda per partecipare al secondo bando di Green City Cesena, richiedendo 
l’installazione di un gazebo nel campo sportivo per le proprie attività. In generale le 
associazioni del territorio si ritrovano ad avere bisogno di spazi e di volontari per 
poter portare avanti le loro attività e non sempre è facile, quindi il sostegno 
dell’amministrazione è fondamentale. 

- Un cittadino richiede di comunicare un parere del quartiere riguardo alla sua 
richiesta all’amministrazione di mettere per un periodo di prova il disco orario a 120 
minuti nei parcheggi pubblici di via del Rio a San Vittore, per evitare le soste troppo 
lunghe che non permettono un corretto utilizzo del parcheggio stesso, utile ai 
cittadini residenti. I consiglieri Barzaglia, Righi e Tisselli si dicono concordi con tale 
richiesta. 
Il consigliere Piscaglia suggerisce anche di avvisare l’azienda Amadori per 
sensibilizzare i propri dipendenti all’utilizzo prioritario dei parcheggi custoditi 
dell’azienda. 
Il consigliere Rossi suggerisce inoltre di raccogliere le firme tra i residenti per 
supportare tale richiesta. Il presidente afferma che non è necessario perché la 
richiesta è già stata presa in carico dall’amministrazione, la quale richiede al 
quartiere solo un parere al riguardo. 

- Il consigliere Branzaglia comunica che dopo aver partecipato all’evento sugli orti di 
quartiere si potrebbe fare una richiesta all’amministrazione per avere gli orti anche 
nel nostro quartiere. Il vicepresidente sostiene questa proposta ribadendo che 
sarebbe facile trovare persone interessate. Il consiglio approva di inserire tale 
richiesta nella lista per il comune. Un cittadino ricorda anche che le scuole 
elementari di San Vittore stanno partecipando ad un progetto europeo che prevede 
l’utilizzo degli orti con gli alunni. 

- Un cittadino richiede un intervento per mettere in sicurezza via Tessello a San 
Vittore, per la presenza di troppe auto lungo la strada, nonostante il divieto di sosta. 
Egli propone di considerare un eventuale senso unico o permettere la sosta solo da 
un lato della strada. I consiglieri Branzaglia e Piscaglia comunicano che il problema 
è che i residenti mettono la macchina sulla strada ma non vorrebbero le multe. E 
che i cittadini di via Perugia non vorrebbero il senso unico perché altrimenti lì 
crescerebbe il traffico. 
Il consigliere comunale Tombetti afferma che la messa in sicurezza di Via Tessello 
era stata inserita anni addietro in carta bianca ma non era passato come progetto. 
Un suggerimento potrebbe essere quello di disegnare i marciapiedi con segnaletica 
orizzontale affinché la sosta sia meno selvaggia. Il consigliere Tisselli suggerisce di 
limitare il divieto di sosta ai primi 20/50 metri, in corrispondenza del bar e della 
banca, per rendere più sicuro l’imbocco della rotonda e obbligare gli avventori a 
parcheggiare nei parcheggi vicini, che sono presenti in quantità più che sufficiente. 

- Interviene una rappresentante dell’associazione Dante Alighieri che promuove e 
organizza il Piedibus nel nostro quartiere per il 2° circolo didattico, all’interno del 



progetto del comune “Cambiamo Marcia”. Ricorda che è stato richiesto 
all’amministrazione un intervento per mettere in sicurezza parte del percorso di San 
Vittore, in via Todi e via Spoleto. Ricorda infine che l’associazione si rende 
disponibile a collaborare con il consiglio di quartiere. Il consiglio apprezza 
l’intervento ed il lavoro che svolge sul territorio. 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
La seduta è tolta alle ore 23.00 
Allegati: 
A – Lista proposte 2021 
Letto, approvato e sottoscritto. 
     
      
 
            il presidente 
         Tommaso Pirini 
 


